
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 30نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع 1.شیمی دھم

 
1.گزینه 4

 
2.گزینه 3

توجه داشته باشید که یک گاز نجیب و فلز قلیایی بعد از آن در یک دوره نخواهند بود پس 3.گزینه 2

 
. رد گزینه هاي  و 

 
)  در دوره سوم و  و  در دوره ي دوم قرار دارند. در گزینه ي (

عنصر  در دوره چهارم و گروه  داراي عدد اتمی  و عنصر  در دوره ي سوم و گروه  4.گزینه 1
 یعنی دو خانه قبل از  قرار دارد و عدد اتمی آن  است و میان این دو عنصر چهار عنصر

 
قرار گرفته اند.

         دوره سوم
         دوره چهارم

تعداد عنصرها در دوره سوم و چهارم به ترتیب  و  است:    برابر 5.گزینه 3
عدد اتمی نئون  گاز نجیب دوره دوم است.

) دوره هفتم داراي عدد اتمی  است و چون آخرین عنصر در گازهاي نجیب (گروه  6.گزینه 2

 
عنصر مجهول در گروه  قرار دارد پس پنج خانه قبل از گاز نجیب است یعنی  

7.گزینه 3  : دو خانه بعد از   و در دوره ي بعد از این گاز نجیب قرار می گیرد یعنی
گروه   پس کاتیون آن   است.  یک خانه قبل از  قرار دارد و یون منفی (آنیون) 

 تشکیل می دهد.   یک خانه بعد از   و متعلق به گروه اول است و   کاتیون آن

 
است.   نیز متعلق به گروه  و کاتیون   تشکیل می دهد.

 
»: عدد اتمی  برابر  است. گزینۀ « 8.گزینه 4

 
»:  که همان  می باشد. داراي یون شناخته شده  است. گزیتۀ «

 
. »: عناصر  و  تمایل براي انجام واکنش شیمیایی ندارند نه عنصر  گزینۀ «

 
، هلیم است نه هیدروژن.  :« گزینۀ «

عنصر خانه ي      جدول   خانه قبل از گاز نجیب      قرار دارد و 9.گزینه 1
عنصر     نیز    خانه قبل از گاز نجیب    قرار دارد و عنصر    نیز    خانه قبل از گاز
نجیب    می باشد. پس عنصر  و  و  در گروه  قرار دارند.   متعلق به دوره پنجم که

 
با   همدوره است.

  خواص شیمیایی مشابه دارد که در �ک گروه قرار داشته باشند �س گز�نه ی   عنصری با  
صحیح می باشد.

 
الف و ج صحیح اند. 10.گزینه 1

 
بررسی گزینه هاي نادرست:

 
ب) جرم اتمی میانگین دو ایزوتوپ کلر برابر     است.

د) اغلب هسته هایی که نسبت تعداد نوترون به پروتون هاي آن برابر یا بیش تر از  باشد پرتوزا و

 
ناپایدارند پس نمی توان به راحتی نتیجه گرفت که هر دو ایزوتوپ ناپایدار و پرتوزا هستند.
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صفحه 2

11.گزینه 1

عناصر واسطه از دورة چهارم و در گروه سوم جدول با عنصر اسکاندیم  شروع می  12.گزینه 2
شوند.

 
تنها عبارت «پ» صحیح است. 13.گزینه 1

در گروه  و دورة چهارم جدول قرار دارد؛ بنابراین با توجه به موقعیت سایر عناصر،  و  به 

 
،  و  می باشند. ترتیب 

 
عبارت «الف»: فسفر، دومین عنصر گروه  جدول است که با عنصر  هم دوره می باشد.

 
عبارت «ب»:  در دورة سوم و  در دورة چهارم جدول قرار دارد.

عبارت «ت»:  و  به ترتیب در گروه هاي  و  جدول قرار دارند، درحالی که  و 

 
 در گروه هاي  و  جدول قرار دارند.

اما هم گروه هاي  که در گروه  هستند همگی می توانند یون هاي  ایجاد کنند یعنی با دریافت 

 
الکترون به آرایش گاز نجیب برسند.

 
عبارت هاي (الف) و (ت) صحیح می باشند. 14.گزینه 2

 
نادرستی سایر عبارت ها:

 
عبارت (ب): فلزي از گروه  جدول دوره اي می باشد.

 
عبارت (پ):  دومین گاز نجیب جدول دوره اي می باشد و در دورة دوم قرار دارد.

گزینۀ  (نادرست) اعداد اتمی  و  و  همه از گاز نجیب بعد خود سه واحد فاصله 15.گزینه 1
دارند و در گروه  قرار دارند / گزینۀ عدد اتمی  که گروه  و در تناوب دوم است برابر  و عدد

 
اتمی  که گروه  در تناوب  است برابر  می باشد که ؟؟؟  است.

16.گزینه 4 یک خانه بعد از گاز نجیب    و در دوره ي بعد از آن قرار دارد پس متعلق

 
به گروه اول و دوره ششم است.

عنصر  با عدد اتمی  دو خانه قبل از گاز نجیب  در گروه  و دوره ي 17.گزینه 1
چهارم قرار دارد پس این عنصر متعلق به دوره چهارم و گروه  است و چون همدوره با عنصر  از

گروه  است پس  هم در دوره ي چهارم، سه خانه قبل از  قرار دارد و عدد اتمی آن 
است  و هم گروه با فسفر است.

عناصري که در یک گروه قرار دارند خواص مشابه یکدیگر دارند و ترکیباتی مشابه تولید 18.گزینه 3

 
می کنند.
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صفحه 3

 
�  اگر  � اگر عنصر  

 
تمام هم گروه ها این یون را تولید می کنند.

 
   

عنصرهایی با عدد اتمی    و   در گروه   و عنصري با عدد اتمی   در گروه   قرار دارند و به

 
ترتیب یون هاي   و   و   تولید می کنند.

 
عناصري که داراي خواص شیمیایی مشابه هستند در یک گروه قرار می گیرند. 19.گزینه 3

، دو خانه قبل از  و در همان دوره قرار دارد که متعلق به گروه  می شود و عنصر خانه ي 

 
عنصر  نیز دو خانه قبل از  قرار دارد پس این دو عنصر در یک گروه قرار دارند.

 
بررسی گزینه ها: 20.گزینه 2

»: تناوب چهار و پنج، هر کدام داراي  عنصر هستند، اما تناوب ششم داراي  عنصر می  گزینۀ «

 
باشد.

 
( »: بعضی از گروه هاي جدول تناوبی داراي  عنصر هستند. (گروه هاي  تا  گزینۀ «

»:  تناوب اول جدول تناوبی مجموعاً داراي  عنصر می باشند؛ در حالی که دورة گزینۀ «

 
ششم داراي  عنصر است. 

 
»: عنصر  در گروه   جدول تناوبی قرار گرفته است. گزینۀ «

21.گزینه 3

 
 
 
 به آرایش گاز نجیب (هشت تایی) رسیده است. 

 

AوBA

B
B

B
22.گزینه 3
23.گزینه 4

C FF

F

F

 اتم نیتروژن در اطراف خود داراي هشت الکترون است و به آرایش
N

H
H

H  نکته: در مولکول

هشت تایی پایدار رسیده است ولی هیدروژن با داشتن دو الکترون به آرایش پایدار گاز نجیب 

 
رسیده است.
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صفحه 4

دقت کنید همگی باید آرایش عنصر داشته باشند پس یون هاي  و  را به حالت 24.گزینه 1
عادي  و  تبدیل می کنیم،  دو الکترون از دست داده و دو الکترون را به آن بر می گردانیم و
آرایش  مشخص می شود و  هم یک الکترون گرفته که آن را پس می گیریم تا آرایش اولیه 

 
یعنی  مشخص بشود.

این عنصر متعلق به گروه  یا  یعنی فلز قلیایی یا قلیایی خاکی است که در این تست فلز 25.گزینه 3

 
پتاسیم پاسخ است.

یون  وقتی سه الکترون از دست داده به آرایش  رسیده است و براي تبدیل آن 26.گزینه 2

 
به عنصر باید سه الکترون را به آرایش اضافه کنیم: 

27.گزینه 4

آرایش الکترونی نوشتاري عناصر داده شده را رسم میکنیم. و تعداد الکترونهاي  و  28.گزینه 1

 
آنها را میشماریم. البته با توجه به اینکه  زودتر از  پر میشود تراز  باید  الکترون داشته باشد.

، ، و  به هر یک از اتمهاي  ، ، ، ، 29.گزینه 3

 
ترتیب داراي  ،  ،  ،  ،  ،  ،  و  الکترون ظرفیتی هستند.

در عناصر اصلی لایهي ظرفیت همان لایهي آخر است اما در عناصر واسطه لایهي ظرفیت  
میباشد.

طبق اصل آفبا ترتیب پر شدن این زیرلایه ها به صورت  می  30.گزینه 1
باشد که ترتیب نوشتن آنها به صورت  می باشد ولی در ترتیب پر شدن  با 

الکترون،  با دو الکترون،  با  الکترون کامل می شود و سه الکترون باقی مانده را به  می دهیم:     
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صفحه 5

 
از  الکترون، زیرلایه ي  با  الکترون پر می  شود و براي محاسبه ي درصد می نویسیم.

 درصد الکترون موجود در 

25f14

= × 100 = × 100 = %56fجزء
تعداد کل الکترون

14
25

4f
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